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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000072/2016 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Angel Dzhambazki, Charles Tannock, Monica Macovei, Bernd Kölmel 
a nome del gruppo ECR 

Oggetto: Uso dello strumento di assistenza preadesione per contrastare la crisi migratoria 

Lo strumento di assistenza preadesione (IPA) prevede finanziamenti per i paesi candidati all'adesione 
all'UE (Turchia, Albania, Montenegro, Serbia e l'ex Repubblica iugoslava di Macedonia) e per i 
potenziali paesi candidati dei Balcani occidentali (Bosnia-Erzegovina; Kosovo ai sensi della risoluzione 
1244/99 del Consiglio di sicurezza delle Nazioni Unite). L'IPA finanzia iniziative in cinque settori: 

– assistenza per la transizione e lo sviluppo istituzionale; 

– cooperazione transfrontaliera (con gli Stati membri e altri paesi ammissibili nel quadro dell'IPA); 

– sviluppo regionale (trasporti; ambiente; sviluppo regionale ed economico); 

– risorse umane (rafforzamento del capitale umano e lotta all'esclusione); 

– sviluppo rurale. 

Il 7 ottobre 2015, la Commissione ha adottato una misura speciale sul rafforzamento della capacità di 
risposta dei paesi più colpiti nei Balcani occidentali al fine di consentire loro di far fronte in modo 
efficace all'aumento dei flussi migratori misti nel quadro dell'IPA per il 2015, attraverso il quale il 
finanziamento inizialmente previsto per aiutare i beneficiari ad effettuare le riforme politiche ed 
economiche è stato parzialmente spostato per finanziare misure intese ad affrontare la crisi 
migratoria.  

In virtù della decisione di esecuzione della Commissione, il programma è gestito direttamente dalla 
Commissione e le sovvenzioni possono essere concesse senza un invito a presentare proposte, 
elemento che mette in discussione l'assunzione di responsabilità in relazione al finanziamento offerto. 
Alla luce della continua spesa per le questioni collegate alla migrazione e delle possibili ingenti somme 
da destinare alla Turchia, è ormai chiaro che la Commissione vincola il processo di preadesione alla 
misure intese a far fronte ai flussi migratori. 

1. Può dire la Commissione quali sono i parametri utilizzati per monitorare e valutare i progetti 
finanziati nell'ambito dell'IPA, intesi a contrastare la crisi migratoria? 

2. Può dire, altresì, quali misure ha intrapreso per impedire che i finanziamenti IPA vengano 
impropriamente utilizzati per finalità politiche o di altra natura non adeguata? 

3. Intende la Commissione includere un'analisi approfondita dell'uso dei finanziamenti IPA nel 
Pacchetto allargamento 2016? 
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